

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：聯合新聞網

刊登版面：第__版

日期：108年05月03日



教育部統計顯示，大專院校選讀外文相關科系的學生漸減，其中以英文系減少最多人，日、韓等亞洲語種人數卻逆勢增加。

念英文系人數減最多 日韓語系逆勢成長

【聯合晚報 記者潘乃欣／台北報導】教育部統計顯示，大專院校選讀外文相關科系的學生漸減，其中以英文系減少最多人，日、韓等亞洲語種人數卻逆勢增加。學者說，這和近年來哈日、韓流風氣盛有關，東南亞語也變熱門。

107 學年大專校院外國語文類學生只剩 6.6 萬人，占全體學生人數 5.3%；相較高峰期 95 學年的 8.2 萬人、占 6.2%，人數和比率雙雙下降。

英語系比 10 年前減少 1.4 萬人

107 學年大專外語類學生，仍以修習英文為多，共 4 萬人占 61%；日文居第二，共 1.6 萬人占 24.5%。與 10 年前比較，英語學生減少 1.4 萬人最多，反倒是日語、韓語 10 年來漸受歡迎，分別增加 351 人與 84 人。歐洲語言則是德文最受歡迎，修習人數也微幅成長。

文藻外語大學是全台外語類學生數最多的大專校院，文藻歐亞語文學院院長張守慧說，近年哈日風氣盛、2020 年東京奧運對台灣釋出許多實習機會，加上韓流風氣瀰漫，院內韓語或日語學分學程，吸引其他外語系學生申請雙主修或輔系，日、韓語相關的社團活動參與人數也逐漸攀升。

東南亞語漸漸熱門

張守慧說，東南亞語也是校內學生的熱門新選項。有些學生是新移民第二代，有些學生看到東協國家的商務潛力，讓印尼、泰國、越南語學習風氣盛。

歐洲語言則以德文選修人數漸增，受歡迎的程度勝過西班牙文與法文。張守慧說，英國脫歐後，許多歐盟相關機構移往歐陸，德國就業機會增加。加上德國的大學學費較低，是最吸引文藻學生申請雙聯學位的歐洲國家。

外文科系碩博士班進修門檻高，讓選讀的人數逐年下降。台灣大學外國語文系系主任李欣穎說，台大外文所目前的跨領域學生比率不超過 10%。台大外文所有報考門檻，考生需修畢英、美、歐洲文學與文化基礎課程至少 12 學分，或是具備一定的外語實力，因此報考學生以本科生為主。